
 

         
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ                            Κέρκυρα,       07/09/2016 
                                                                                                               Αριθμ. Πρωτ.: οικ. 329/77598 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ 
 
Ταχ. Διεύθυνση: Αλυκές Ποταμού                     ΠΡΟΣ: ΤΜΗΜΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ/  
Τ.Κ.: 49100                                                               ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
Τηλ.: 2661039606 
Φαξ: 26610 42335 
 
  
                         

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 
                
ΘΕΜΑ: «Συγκρότηση επιτροπών ειδικών με σκοπό την πυροπροστασία των πόλεων της 
Π.Ι.Ν.».  
   

Μετά την καταστροφική πυρκαγιά που έπληξε το ιστορικό κέντρο της Λευκάδας 
στις 8-8-2016 με τα γνωστά αποτελέσματα και με δεδομένο το πρόβλημα 
πυροπροστασίας που υπάρχει τόσο στην πόλη της Λευκάδας  όσο και στις πόλεις των 
άλλων νησιών του Ιονίου (και όχι μόνο) η Π.Ι.Ν. δεν μπορεί να παραμείνει αδιάφορη. 
Οι ιδιαιτερότητες που από την φύση τους έχουν τα ιστορικά κέντρα των επτανησιακών 
πόλεων όχι μόνο δεν αποκλείουν την εκδήλωση παρόμοιων γεγονότων στο μέλλον, 
αλλά τα επιτείνουν. Η πρόληψη, η επιχειρησιακή ετοιμότητα και ο επιχειρησιακός 
σχεδιασμός που θα πρέπει να υπάρχει και να εφαρμόζεται έγκαιρα και απαρέγκλιτα 
από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, σε περίπτωση που παραστεί ανάγκης είναι 
μονόδρομος. Πρέπει να προβούμε  άμεσα σε όλες τις  απαραίτητες ενέργειες ώστε με 
την συνεργασία και των ειδικών να υπάρξει ένας σύγχρονος και αποτελεσματικός 
σχεδιασμός αντιμετώπισης παρόμοιων εκτάκτων αναγκών που θα μπορεί να 
εφαρμοσθεί με ευθύνη της Π.Ι.Ν και όλων των εμπλεκόμενων φορέων. 

Κατά καιρούς έχουν υπάρξει διάφορες απόψεις και προτάσεις που αφορούν  
την πυροπροστασία των ιστορικών κέντρων των πόλεών μας. Ποτέ όμως μέχρι σήμερα 
δεν έχει εκπονηθεί ένα ολοκληρωμένο σχέδιο αντιμετώπισης τέτοιων γεγονότων, ούτε 
έχουν ληφθεί ουσιαστικά μέτρα προστασίας. 

Τον Ιανουάριο του 2010 διοργανώθηκε στην Κέρκυρα ημερίδα, υπό την αιγίδα 
της Ένωσης Αξιωματικών Πυροσβεστικού Σώματος Ελλάδας, με θέμα «ολική διαχείριση 
πυροπροστασίας ιστορικού κέντρου της πόλης της Κέρκυρας». Η ημερίδα ήταν 
απόρροια σοβαρής πρωτοβουλίας αξιωματικών του πυροσβεστικού σώματος  και σε 
αυτήν παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα έρευνας που πραγματοποιήθηκε στο 
ιστορικό κέντρο της Κέρκυρας και ακούσθηκαν προτάσεις για την αντιπυρική θωράκιση 
της πόλης. Όμως μέχρι σήμερα ελάχιστα από τα προταθέντα έχουν υλοποιηθεί. 
Θεωρούμε ότι τα αποτελέσματα της παραπάνω ημερίδας αποτελούν ένα πολύ χρήσιμο 
εργαλείο και έναυσμα συζήτησης για την πυροπροστασία των πόλεών μας και θα 
πρέπει να τα λάβουμε σοβαρά υπόψη στον  μελλοντικό σχεδιασμό μας. 



Στη διάθεση μας υπάρχει επίσης αξιόλογη εργασία μεταπτυχιακού 
προγράμματος του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου με τίτλο «Σχέδιο εκκένωσης του 
ιστορικού κέντρου της Παλαιάς πόλης της Κέρκυρας σε περίπτωση σεισμού». 

Κατόπιν αυτών κρίνεται απαραίτητη η ανάληψη πρωτοβουλίας από την Π.Ι.Ν. 
προκειμένου σε κάθε νομό να δημιουργηθεί επιτροπή ειδικών που θα έχει σκοπό την 
προστασία των ιστορικών κέντρων των πόλεών μας από παρόμοια γεγονότα. 
 
     Εισηγούμαι: 
 
Την λήψη απόφασης για την ανάληψη πρωτοβουλίας από την Π.Ι.Ν. προκειμένου σε 
κάθε νομό της να συγκροτηθεί επιτροπή ειδικών που θα αποτελείται από 
εκπροσώπους όλων των εμπλεκομένων Υπηρεσιών και φορέων και μετά από την 
σύμφωνη γνώμη τους με στελέχη της πολιτικής προστασίας, του πυροσβεστικού 
σώματος,  της ΕΛΑΣ, των δήμων, ΤΕΕ (το οποίο διατηρεί Μητρώο Εθελοντών 
Αντιμετώπισης Φυσικών Καταστροφών- Τμήμα Κέρκυρας), των επιμελητηρίων, των 
εθελοντικών ομάδων διάσωσης κλπ. 
Σκοπός της επιτροπής αυτής θα είναι: 
1. Εντός προθεσμίας 2 μηνών από την συγκρότησή της και μετά από διαβούλευση με 

όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και Υπηρεσίες, να καταθέσει στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο  άμεσα υλοποιήσιμες και εξειδικευμένες προτάσεις που θα μπορούν να 
συμβάλουν στην προστασία των πόλεων.  

2. Να εργασθεί προς την κατεύθυνση δημιουργίας ενός ολοκληρωμένου σχέδιου 
έκτακτης ανάγκης των  ιστορικών κέντρων των πόλεων  της Π.Ι.Ν., με σκοπό την  
έγκρισή και υλοποίησή του, κατόπιν δημόσιας διαβούλευσης, από όλους τους 
εμπλεκομένους. 

Αρμόδια Υπηρεσία της Π.Ι.Ν. για την υλοποίηση της παρούσας απόφασης ορίζεται η 
Δ/νση Πολιτικής Προστασίας που θα πρέπει εντός 15 ημερών να έχει προβεί σε όλες τις 
απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να συγκροτηθούν οι επιτροπές ειδικών σε κάθε 
νομό.  
 
Στη συνέχεια, αν από την αξιολόγηση των συμπερασμάτων και προτάσεων των 
επιτροπών προκύψει ανάγκη περαιτέρω μελέτης και διερεύνησης, είναι δυνατή προς 
το σκοπό αυτό η σύμπραξη μέσω προγραμματικής σύμβασης με τα Περιφερειακά 
Τμήματα του ΤΕΕ.  
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